
ZÁPOČTOVÉ PŘÍKLADY PRO PŘEDNÁŠKU

SAMOOPRAVNÉ KÓDY

(1) Je lineárńı kód nad F3 s generuj́ıćı matićı

G =

1 2 1 1 1 1
0 1 1 2 1 0
1 0 2 2 2 0


systematický? Pokud ne, najděte ekvivalentńı systematický kód.

(2) Určete minimálńı vzdálenost lineárńıho kódu nad Z3 s paritńı matićı

H =

1 0 0 1 1 1
0 1 0 0 2 1
0 0 1 2 0 1


(3) Bud’ C lineárńı binárńı kód s generuj́ıćı matićı

G =

1 0 1 0 1
1 0 0 1 1
0 1 1 1 1


Najděte paritńı matici C.

(4) Jaké parametry má Reed-Muller̊uv kód R(1, 4)? Předpokládejme, že
čtveřice bit̊u, na kterých vyč́ıslujeme polynomy f ∈ F2[x1, x2, x3, x4],
jsou v pořad́ı

x1x2x3x4 = 0000, 0001, 0010, 0011, 0100, . . . , 1111.

Dekódujte slova (která mohou obsahovat chybé bity)

w1 = 1110110110110011 a w2 = 1101101001011011.

(5) Určete rozkladová nadtělesa polynomů xn − 1 ∈ F3[x] pro každé n z
množiny {5, 10, 11, 13}.

(6) Jaké jsou možné dimenze cyklických kód̊u délky 31 nad F5? Proč?

(7) Napǐste generuj́ıćı matici nějakého binárńıho cyklického [15, 11]-kódu.

(8) Bud’ ξ primitivńı třináctá odmocnina z jedné v nadtělese F2. Jakou
dimenzi bude mı́t cyklický binárńı kód délky 13 s generuj́ıćımi kořeny
ξ2, ξ3 a ξ4?

(9) Bud’ Σ = {s1, s2, s3, s4, s5}. Existuje jednoznačně dekódovatelné kó-
dováńı c : Σ→ T+ s délkami slov 2, 2, 2, 2, 3 pro T = {0, 1}? Existuje
takové kódováńı pro T = {0, 1, 2}? Odpověd’ zd̊uvodněte a v př́ıpadě
existence nějaké takové kódováńı najděte.
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(10) Bud’ Σ = {s1, s2, . . . , s9} a T = {0, 1}. Najděte jednoznačně de-
kódovatelné kódováńı c : Σ → T+ s nejmenš́ı možnou pr̊uměrnou
délkou L(c) za předpokladu, že všechny symboly Σ maj́ı stejnou
pravděpodobnost výskytu. Spoč́ıtejte L(c).

(11) Jak se změńı situace v předchoźım př́ıpadě, pokud jsou pravděpo-
dobnosti výskytu symbol̊u 0.2, 0.2, 0.2, 0.2, 0.05, 0.05, 0.05, 0.03 a
0.02?


